
 
 

ATA N° 13/2024 - Sessão Ordinária 
 
 

Aos vinte e dois dias de julho do ano de dois mil e vinte e quatro, nas 
dependências da Câmara Municipal de Harmonia, no prédio do Centro 
Administrativo, presidida e secretariada por Marco Dahmer e Joel André 
Kleinschmtt ainda presentes Mateus Arthur Specht, Michael Weber Reichert, 
Nelson Leal de Lima, Nicolau Selvino Rambo, Rui Birnfeld, Cleiton Graff e 
Danielli Marcansoni. O presidente Marco Dahmer, dá início aos trabalhos do 
legislativo para a sessão com a apreciação da matéria do EXPEDIENTE: 
coloca em votação a Ata 12/2024 que todos os vereadores, receberam via rede 
social e é aprovada por Unanimidade. Em continuação o secretário Joel André 
Kleinschmtt informa as correspondências recebidas e que se encontram 
arquivadas. Na ORDEM do DIA: Temos o Projeto do Executivo Municipal: O 
Projeto de Lei Nº 1601/2024 - "Autoriza o Executivo Municipal a abrir Crédito 
Especial no valor de R$ 13.034,00 no Orçamento do Município no exercício de 
2024 e, dá outras providências¨. Aprovada por unanimidade.   O Projeto de Lei 
Nº 1602/2024 – "Autoriza o Executivo Municipal a abrir Crédito Especial no 
valor de R$ 15.502,50 no Orçamento do Município no exercício de 2024 e, dá 
outras providências¨. Aprovada por unanimidade. O Projeto de Lei Nº 
1603/2024 – "Autoriza o Executivo Municipal a abrir Crédito Especial no valor 
de R$55.150,05 no Orçamento do Município no exercício de 2024 e, dá outras 
providências¨. Aprovada por unanimidade. Ainda na ordem do dia temos 
pedidos do Poder Legislativo, PEDIDO DE PROVIDÊNCIA 04/2024 – da 
vereadora DANIELLI MARCANSONI, suplente vereadora da bancada do 
PSDB no Município de Harmonia, usando das prerrogativas que lhe conferem a 
Lei Orgânica e o Regimento Interno desta Casa, apresenta o seguinte pedido 
de providência: Ao Executivo Municipal, juntamente com as Secretarias 
Municipal de Administração, Trânsito e Serviços Comunitários e (SMOV) Obras 
e Viação providencie a colocação de quebra molas ou redutor de velocidade 
um na Avenida Jacob Weisheimer Sobrinho, descendo a Rua 25 de julho, 
relato de moradores os veículos transitam em alta velocidade e não respeitam 
os pedestres esse quebras molas já havia solicitado verbalmente várias vezes 
e ainda não realizaram, e o outro é na Rua Henrique Laurenman nas 
proximidades do fim do calçamento os moradores relatam que tem dificuldade 
de sair de seus pátios de veículos pois os que transitam ali não respeitam a 
velocidade. Aprovada por unanimidade. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA 05/2024 – 
do vereador MICHAEL WEBER REICHERT, Pedido providências, Gabinete do 
prefeito com cópia para a Secretaria Municipal de Obras e Viação e a 
Secretaria Municipal da Administração, Trânsito e Meio Ambiente. Vereador 
Michael Weber Reichert, requer que o Município de Harmonia realize a 
conservação, roçada e pintura da Estrada Nova Santa Cruz, do Parque 
Municipal até a divisa com São José do Sul. O pedido vem após a solicitação 
de diversos moradores, relatarem dificuldade para trafegar a noite e em dias de 
chuvas (pela falta de sinalização horizontal). E ainda, a situação de buracos na 
pista, que podem resultar em acidentes. Por fim, falta limpeza dos valos/valetas 
tem ocasionado na dificuldade do escoamento das águas junto ao 
acostamento, ocasionando que água passe para a pista e levando pedras e  



 
 
brita no asfalto. Sabemos que últimas semanas foram de intensas chuvas e 
que o setor responsável está empenhado na melhoria das estradas, todavia 
câmara municipal busca contribuir e fica a disposição para auxiliar na 
demanda. Aprovada por unanimidade. O PEDIDO DE INDICAÇÃO Nº 03/2024 
do vereador MICHAEL WEBER REICHERT, O vereador MICHAEL WEBER 
REICHERT, no uso das atribuições que lhe são conferidas pela Lei Orgânica e 
pelo Regimento Interno desta Câmara Municipal, apresenta a seguinte 
indicação: Que o município faça homenagem aos 200 anos de imigração alemã 
no Brasil com criação de um monumento e ou placa junto a praça municipal de 
Harmonia. Aprovada por unanimidade. O GRANDE EXPEDIENTE A TRIBUNA: 
Não Temos Inscritos. Para EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Inscrito. O vereador 
Cleiton Graff, saudou aos presentes e aos que assistem pelo facebook, 
parabenizou o pessoal que participou sábado de manhã da caminhada e 
depois do desfile de tratores, diz estar muito bonito e lamentou o tempo não ter 
ajudado muito, parabenizou também o vereador Michael pelo pedido de 
providência, compartilhou passar pelas ruas no período da noite, quando está 
chovendo que o pessoal do sentido contrário vem com luz alta e acaba sendo 
difícil conseguir ver a estrada, acaba pegando um buraco sem nem conseguir 
ver a estrada, comentou que no dia vinte e dois ocorreria a segunda reunião 
com sorteio do futebol de salão que inicia em agosto, a princípio com as 
mesmas regras, com três de fora. O vereador Joel André Kleinschmitt saudou 
aos presentes e aos que assistem pelo facebook, agradeceu ao Deputado 
Ronaldo Santini, diz ter conversado com ele na semana passada sobre a 
questão de conseguir uma emenda para o município de Harmonia por conta 
das ambulâncias, uma está na oficina e os grupos estão fazendo plantão com 
uma ambulância que possui uma quilometragem bem alta e também com 
estado bem precária, conversou com ele se ele não conseguiria 300 mil para 
fazer a compra de uma ambulância nova, ele confirmou essa emenda de 300 
mil, em seguida já avisou o prefeito, já foi atrás de ver orçamentos para ver os 
valores de uma ambulância, diz estar por volta desse valor entre 350 a 400 mil 
uma ambulância toda equipada, agradeceu novamente ao Ronaldo Santini que 
sempre foi um parceiro do município. Compartilhou com os colegas sobre algo 
que estava acontecendo no centro do município sobre a questão do lixo, não 
sabe dizer quem são as pessoas que estavam largando o lixo no dia errado do 
recolhimento, comentou fazer parte de um grupo de Harmonia onde o pessoal 
compartilhou fotos, em seguida entrou em contato com o Ernani se seria 
possível colocar um container para não deixar esse lixo espalhado, o pessoal 
reclamou, colocou fotos no grupo e acaba sendo chato essa questão do lixo, as 
pessoas não cuidam em largar o lixo apenas no dia do recolhimento, largam 
alguns dias antes, os cachorros acabam rasgando as sacolas, agradeceu ao 
prefeito por colocar o container, teriam que ser colocado mais lixeiras pelo 
Município e pelos interiores, o pessoal da Vila Rica um bom tempo que estão 
pedindo, o vereador diz ter questionado o prefeito se caso a prefeitura não 
tenha condições ou se não quisesse, o vereador iria atrás de um deputado para 
conseguir uma emenda para colocar algumas lixeiras e alguns containers pelo 
município. 
 
 



 
 
O vereador Michael Weber Reichert, saudou aos presentes e aos que assistem 
pelo facebook, parabenizou a administração Municipal pela programação do 
nosso Kerb fora de época, pelas festividades do sábado, programação bem 
bacana. Compartilhou que mês que vem estará de licença não remunerada, a 
Dani irá assumir o posto por um mês e falou ter conversado com o presidente 
na última sessão, onde aconteceu uma discussão sobre a língua alemã no 
nosso município, apresentou ao presidente a professora que pode dar curso de 
alemão para os professores no nosso município ela se disponibilizou a vir 
durante a sessão e explanar como funciona e como poderia ser implantado no 
município, sugeriu ao presidente convidar o prefeito, a secretária de educação 
e os colegas podem convidar a população do nosso município para a próxima 
sessão dia 6 onde ela virá explicar sobre esse assunto, apontou ser muito 
importante a presença de todos para participar e entender como ira funcionar, 
com a presença dos vereadores, prefeito e a secretária de educação. O 
vereador Rui Birnfeld saudou aos presentes e a todos que assistem pelo 
facebook, expressou os sentimentos à família do Baltazar Hilgert, falecido esse 
final de semana, o enterro aconteceu no dia 22 durante a tarde, diz ter sido 
uma pessoa de grande utilidade, diz ter sido um eletricista que sempre que 
havia um problema em casa, era só o chamarele que estava sempre pronto a 
ajudar. A vereadora Danielli Marcansoni saudou aos presentes e aos que 
assistem pelo facebook, agradeceu ao José Roberto que cedeu a vereadora o 
mês, aproveitou a oportunidade para agradecer o Michael que ira ceder o mês 
de agosto, parabenizou também a administração pelo Kerb com uma 
programação encurtado, mas com um sábado bem atrativo no parque, com 
tempo fechado, os católicos cobrando por não ter tido missa, compartilhou que 
o parque estava bem cheio com bastante fluxo. O vereador Marco Dahmer 
saudou aos presentes e aos que assistem pelo facebook, parabenizou a 
administração e o pessoal da organização do evento de sábado, um sábado 
muito divertido com a caminhada de manhã e depois um belo desfile de 
tratores, onde todas as comunidades estavam envolvidas, todo mundo gostou 
e depois tivemos a programação no parque, com boas programações, teve o 
Orlei e Samuel, Hatfield, Pandora depois a dupla Cassius Prado e Sétimo 
Sentido fechando a noite, deixou novamente os parabéns a todos envolvidos. 
O presidente agradeceu a todos e encerrou a sessão às 18h40min. Convocou 
os Vereadores para a Sessão Ordinária do dia 06 de agosto de 2024, às 
18h30min, na sede da Câmara de Vereadores.  
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